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Αν γνωρίζουµε τη διεύθυνση της τελικής ταχύτητας. 

 

Ένα σώµα εκτοξεύεται οριζόντια µε αρχική ταχύτητα υ0, από ορισµένο ύψος και µετά από λίγο 

βρίσκεται σε σηµείο Α, έχοντας µετακινηθεί κατά 20m οριζόντια και κατά 5m κατακόρυφα. 

i)   Ποια η αρχική ταχύτητα εκτόξευσης υ0; 
 

ii)  Βρείτε την ταχύτητα του σώµατος στο σηµείο Α. 
 

iii) Ποια γωνία µεταξύ επιτάχυνσης και ταχύτητας στο Α; 
 

iv) Τη στιγµή που το σώµα φτάνει στο έδαφος η ταχύτητά του σχηµατίζει γωνία 45° 
 

µε τον ορίζοντα. Από ποιο ύψος έγινε η εκτόξευση του σώµατος; 
 

∆ίνεται g=10m/s2. 

Απάντηση: 

i)   Παίρνουµε τους άξονες x και y, όπως στο σχήµα. 

Για την κίνηση στον άξονα x ισχύει: 
υx=υ0  (1) και x= υ0·t  (2) 

Αντίστοιχα για τον κατακόρυφο άξονα y: 

υy=gt (3) και y= ½ gt2  (4) 
 

Από την (4) για y=5m παίρνουµε τον χρόνο: 
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Οπότε από την (2) βρίσκουµε: 
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ii)  Από την (3) βρίσκουµε: 
υy=gt=10m/s. 
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